

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felolós szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, esütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohányfősszűkben.

A bodajki kerület mandátuma.

Nagy tüzzel és lelkesedéssel folyik a választás a bodajki kerületben. A mozgalom képe immár teljesen kifejedesedett. Széchenyi Viktor gróf, a Tisza-párt jelöltje nem maradhatott egyedül jelölt a mandátumra. Az annyira népszerűtlen miniszterelnök nem csak hogy nem győzte le az ellenszenvét, mely kormányra lépésekor fogadta, sőt utólag bebizonyult, hogy a régi Tisza, illetőleg Bánlly-éra visszatérését várhatjuk. Neki erőszak kell, a saját akaratának végrehajtása. Ezért alkotta meg miniszteriumát az öszerekek-ből, ezért kergeti sorra nyugdíjba azokat a főispánokat, a kiket Széll Kálmán mint a jog és igazság végrehajtóját állította a megyék élére. Mivel pedig nálunk, Magyarországon eddigi tapasztalat szerint az igazság és törvény a szerint szokott érvényesülni, a milyenek a végrehajtói: ezért egy cseppnyi bizalmunk sincs a Tisza-kormány iránt.

A néppárt.

Ezért állított a néppárt Perczel Béla személyben jelölt a Tisza zászlaja alatt küzdő gróf Széchenyi Viktor ellen is. Ha a nemes gróf pártunkivül, vagy esetleg Apponyi-párti programmal lép fel, tekintve az ő általánosan tisztelt egyéniségét, talán elkerülhető lett volna az összekötés, de Tisza István jelöltje ellen a néppárt felveszi a harcot és teljes kitartással helyezi bizalmát kipróbált híveibe, a kik eddig a néppárt elveit vallották s szívükben ahhoz ragaszkodtak.

Igaz, hogy a jelölés késett néhány napig, de — úgy vettük észre — nagyon kevés tért vesztethetett általa a néppárt. Szó volt a legutóbb jelölt Kötly László dr. személyéről, a ki azonban — dacára hogy a régi szeretettel es elhűséggel viseltetik a néppárt programjához — ez idő szerint nagymérvű elfoglaltsága miatt nem óhajt jelöltséget vállalni. Szó volt Zichy Nándor grófról, de tekintve az ő aggodorát, télviz idején nem akarták kitenni a választói küzdelem ezernyi bajainak. Így Perczel Béla pénzügyminiszteri szanvizsgálat kérte fel a központ a jelöltség elfogadására, a ki régi kipróbált harcosa a néppártnak. Részt vett a néppárt országos szervezési mozgalmaiban, 1901-ben mint a doroghi kerület jelöltje csakis a hallatlan presszó és vesztegetés tudta néhány szavazattal legyőzni. Mint jogász és mint kiváló pénzügyi kapacitás alapos képzettségénél fogva nagy ereje lesz a néppártnak. Mint férfiú is kellemes és megnyerő benyomást tesz. Középtermetű, vállas, magyaros alakját, kackiás szénfekete bajuszát, dörgő, érces hangját nem egy könnyen felejtí el, a ki egyszer látta és beszélni hallotta.

A függetlenségi párt.

A függetlenségi párt jelöltségére dr. Széles Ödön rimaszombati ügyvéd ajánkozott s megtört reményével indult neki a szélesen elfoglalt küzdelemnek. Ő maga se, pártja se, de még a kerület pártelnöke sem mer győzelemre számítani. Különösen feltűnt a pártelnöknek, Babay Kálmánnak a viselkedése, a ki a visszavonulás előjeleit máris elárulta közömbös viselkedésével.

Pártja egyébiránt a következő megfelelő tartalmu kiáltványt bocsátotta szét a pártfelekhez:

T. választó közönség!

A bodajki választókerület függetlenségi és 48-as pártja

f. hó 7-én d. e. fél 12 órakor

Moórott a „Szarvas“ vendéglő helyiségében

KÉPVISELŐ JELÖLTŐ GYÜLÉST

tart, melyen a helyi érdekeknek is megfelelő képviselő jelöltjét ünnepélyesen kikiáltja.

T. választó közönség! Hét éve annak, hogy pártunk hamis jelszavak mellett idegen érdekek szolgálatába szegődött; e szemérmelen játéknak végét vetendő; a küzdelemben lsten, haza és szabadság nevében belémegyünk, érte küzdünk, mellette kitartunk! lsten minket úgy segítse!

Babay Kálmán,
pártelnök.

Meglep bennünket a styláris külső, méginkább pedig a tartalom naiv önlejtálása. Elismeri a párt eddigi szemérmelen játékát, hogy hamis jelszavak mellett idegen érdekeknek szegődött szolgálatába. Hát biz az eléggé szomorú dolog, hogy a függetlenségi párt előbb Acél Béla bárónak adta be a derekát jó pénzért, majd pedig Baross Károly szerének megömbölt kerekeit rángatta kifelé a hinarból. Biz ez nem nevezhető elhűségnek és a tisztelt párt hamis jelszavak mellett idegen érdekeknek szegődött szolgálatába verheti a mellét. Csak aztán megint ne szegődtessek el az idegen érdekek szolgálatába.

Választási kiáltások.

Nem néppárti, hanem kormánypárti hivatalos kombinációra hivatkozva mondhatjuk, hogy a választás képt következőkép látják: Néppárti választó 1200, függetlenségi 800, kormánypárti 100 van a kerületben. E szerint a néppártnak alapos reményei vannak a győzelemre, illetőleg arra, hogy már az első választással meg fogja nyerni az abszolút többséget. De ha a második választás elkerülhetetlen lesz, a néppárt okvetlen első helyen fog állani.

A néppárt Moórott.

Szombaton délután a táviró megvitte a hirt az egész kerülethe, hogy a néppárt Perczel Béla személyében jelöltet állított. A függetlenségi párt délelött 112, a kormánypárt pedig délután háromra hitta össze híveit ugyancsak Mórra s így — ámbár akaruk ellenére — de az egész választó kerületnek még vasárnap tudtára adták a néppárt nagyszerű sikerét, mely az egy óraker óriási néptömeg jelenlétében megtartott programbeszéd alkalmával nyilvánult.

Budapestről Zichy Aladár gróf, a néppárt ez időszertint elnöke, Farkas József zalai, Zboray Miklós marcali, Kovács Pál ersekújvári és Darányi Ferenc baranyai néppárti országgyűlési képviselők, továbbí Luzenszky Zsigmond báró kisérletében utazott Perczel Béla Moórra. Az állomásról nagy kocsisor kisérletében Moórra bevonulván, a templom előtti téren óriási, 2—3 ezerre tehető tömeg előtt 1 óraker volt a programbeszéd. Az idő pompásan kedvezett s a polgárok nagy érdeklődéssel kísérték a beszédet.

Schweighard Veremund néhány szóval megemlítette, hogy a néppárt jelöltet állított. Majd Zichy Aladár népszerű beszédében magyarul és németül szözlött a néphez, vázolván a néppárt programját, azt a harcot, melyet a párt a ma-

gyar vezényleti nyelv mellett folytatott. Elismeréssel és tisztelettel emlékezett meg Széchenyi Viktor gróf személyéről, a kit mint jellemes és derék hazafit s úgy is mint jó barátját ismert, de mivel Tisza zászlaja alatt küzd, a néppárt nem tarthat vele, mert a haza iránt való igaz szeretet s a néppártnak eddigi igaz programja és működése a legelősebb ellentétben van a Tisza irányzatával. Bemutatta a jelöltet, a ki jó néppárti, régi harcoss és kipróbált jellemű férfiú. A zugó éljenzés lecsillapultával Perczel Béla tartotta meg magyarul és németül programbeszédét, vázolván a néppártnak a keresztény elvekért való küzdelmeit s különösen annak szocialis programját, az adórendszer igazságtalan beosztását, a kis emberekért s a visszaélések — uszora, borse — ellen való harcait. A hallgatóság nagy figyelemmel és lelkesedéssel követte a kitünő szónok tüzses beszédjét s alig akart lecsillapulni az éljenzés utána. Kovács Pál németül szözlött a választókhöz hosszabban és népszerűen jelmezve a néppárt törekvéseit. Zboray Miklós egy adomával kezdte beszédét. A tanyai polgár-ember bárányt visz a szegedi piacra s a sorompó előtt helyette kutyát tesz a zsákba s mikor a finánc kérdezi, nem akarja megmutatni. Végre kinyitja a zsákot, a kutya elszalad, de csak a bárányig. Őh beleteszi a zsákba a bárányt s most már láborgatás nélkül, vám nélkül jut át a finánc szeméi előtt. Így tesznek a jelöltek is. Így tett Baross is, ígért mindent, de csak azt akarta, hogy a vámon, a választáson túl essék, akkor megmutatta, hogy a kerületnek a sok beszédből semmi haszna nem volt. Ilyen és hasonló adomákkal kacagatta a kitünő szónok a polgárokat, s szinte észrevétlenül erősítette őket meg a néppárt programjához való ragaszkodásban. Grósz Ferenc németül beszélt. Tele volt szjorkával, ügyes csoportosítással egész sereg jözüi anekdotát mondott el s a hallgatók a mily örömmel hallgatták, ép oly örömmel győződött meg a néppárt igazságairól. Zichy Aladár gróf, s végül P. Schweighard Veremund, a moórnak népszerű lelkesze beszélt pár szót a választókhöz, a kik meglegedve s régi hűségükben megerősödvé fogadták meg, hogy a néppárt zászlajához hívek maradtak.

A néppárt Bodajkon.

Délután 4 órára a néppárti képviselők kíséretükkel s bandérium kíséretében Bodajkra vonultak, a hol óriási néptömeg előtt először Zichy Aladár gróf mondotta el bevezető beszédét, mely után Perczel Béla ügyes csoportosításban adta elő, hogy miért vonzódik a néppárthoz. A választók nagy lelkesedéssel hallgatták s örömmel csatlakoztak a kibontott zászló alá. Darányi Ferenc a néppárt eddigi törekvéseit és sikereit tárta elő, Zboray Miklós pedig lelkes, tüzses szónoklatában, melyben ismét pompás rész jutott a humornak, kitartásra tüzelt a választókat. Maga a nép talpraesett közbeszólásaival bámulatos jártasságot áruít el s ékesen bizonyította a politikára való érettségét.

A jelölt a következő napokon Luzenszky Zsigmond báró kíséretében járja be a kerületet és pedig:

hétfőn 8 óraker Balinkán, 11-ker Isztiméren, 2-ker Tamásán, 4-ker Kutiban tartott programbeszédét;
kedden 9-ker Bakony-Sárkányban, 2-ker Ondódon beszélt;
szerdán 8-ker Csókán, 11-ker Söréden, 2-ker Csákerényben lesz;

Mai lapunk 4 oldal.

csütörtökön 9-kor Csurgón, 2-kor Szent-Györgyön tartja meg programbeszédét.

A legközelebbi napokban **Udvary** Ferenc országgy. képviselő, a kitűnő népszónok érkezik a jelölt támogatására. Vasárnapra Gánton Zichy Aladár gróf s még néhány néppárti képviselő fog beszédet mondani. A néppárt tagjai közül néhányan állandóan a kerületben tartózkodnak, a választás napjára pedig legalább 5-6 képviselő megérkezését várják.

A kormánypart jelöltje: **Szécheny** Viktor gróf d. u. 3 órakor tartotta meg programbeszédét. Trauttmann Frigyes gróf mutatta őt be a polgároknak, a kik a Szarvas szálló udvarán gyülekeztek. Mint rendkívül érdekes jelenséget említett fel, hogy a nemes gróf programja teljesen megegyezik a néppárt programjával, nem csak gazdasági és szociális tekintetben, a szövetségi eszme stb. támogatásában, hanem a valláspolitikára nézve is, a mennyiben Szécheny Viktor gróf ígéretet tett választóinak, hogy az egyházpolitikai törvények revízióját is támogatja s ha szőnyegre kerül, elfogadja. Különbség közte és a néppárt közt csak nemzeti a vívmányokért való küzdelemre nézve van, a mennyiben Szécheny Viktor gróf az obstrukciót teljesen eltilti. A hallgatók természetesen — különösen a mélyen tisztelt zsidóság vegyes érzellemmel hallgatta a szónoklatot s várakozott, hogy most már milyen állást foglaljon el.

UJDONSÁGOK.

— **A kath. kör** jövő hét hétfőjén február 15-én felolvasó-estélyt rendez a következő műsorral:

1. **Elrepült a daru madár.** Bariton soló dongókar kísérettel Lányi Ernőtől. Előadja dr. **Kneffel** Ferenc magánzólamú és vezetése mellett a kath. kör férfikara.
2. a) **Ahitat** Poppettől
b) **A szökőkút** Davidofftól. Gordonka és zongorán előadja **Mikner** Józsefné úrnő és **Szerencsy** Ede.
3. **Kirándulás Velencébe.** Felolvasás vetített képekkel. Irtá és felolvassa **Bilkei** Ferenc.
4. **Tilos a dohányzás.** Nyílt levél a szépművész Genée Richardtól. Előadja dr. **Kneffel** Ferenc vezetése mellett a kör férfikara.

A felolvasás vetített képekkel leendő, melynek előállítására az Amatőr-klub volt szíves közreműködését megígérni. Az érdeklődés eddig fokozottan látszik. Jegyek Knazovitzky Béla üzletében kaphatók: szőlyesítő 1 k.; ülőhely 60 f.; állóhely 40 f.; páholy 6 k. Kezdeté este 6 órakor.

— **Tanulmányút.** Báró Diószeghy Zsigmond zilahi polgármester az ottani mérnökkel, főjegyzővel s tanácsossal néhány napot városunkban tölt, hogy a villamos világítás berendezését tanulmányozza.

— **Felolvasás a Vörösmarty-körben.** Ritka szép hallgató közönsége volt dr. **Kapossy** Endre ciszterci főgimnáziumi tanárnak a Vörösmarty-kör vasárnapi felolvasó estélyén. A görög irodalomban és művelődéstörténetben egyaránt jártas felolvasó „**Művészeti viszonyok a görögöknel**” c. felolvasása folyamán sörben feltűntette, mennyire becsülték Görögország fénykorának emberei a képzőművészet világhírű mestereit építészetben, szobrászat terén és festészetben. Kiemelte, miköz keressit a művészet újabb és újabb otthonát, miután az anyaországból hódító utjára indult. Nagy hatást keltett az athéni vár műemreinek építéséről szóló szemléltető leírása, a melyet még érthetőbbé tett a gondos figyelem, hogy a felolvasó szépért lelkesülő hallgatóságának részint a falra függesztett, részint kézbe adott csinos keretű képekkel volt segítségére lépten-nyomon előforduló számadatait pedig mindig a mi pénzünk szerint tártá a képzelet elé. Majd áttért az irodalom kiváló művelőire, aztán a színelőadásokra. E részben kiváltképp leköltötte a figyelmet az athéni színház helyrajzával s a színelőadás leírásával. Vázolta végül a rómaiak lelkesedését a görög műemreikért azon időben, midőn a fegyvereivel mindent legyőző Rómát művészetével hódította meg a görög nép. A meglepően nagy számu és választékos közönség a legnagyobb figyelemmel hallgatta végig az élvezetes előadást. A Körnek azon tapintatán kívül, hogy egy estére csak egy felolvasást tűz ki, a jelen felolvasásnak sikerét

már előre biztosította a felolvasó egyénisége, fényét nagyban növelte tisztelőinek jelenlévő nagy száma, tárgyát sokan még tovább is örömmel hallgatták volna, befejezését pedig a közönség lelkesen megéljenzte. — A felolvasást bankett követte.

— **Sikerült zenevizsga.** Horváth Sándor városi állatorvos leánykája **Marilla** a budapesti nemzeti akadémián fényes sikerrel vizsgázott zongorából.

— **Elhibázott címzés.** Lapunk egyik éleszemű olvasójától kapjuk a következő sorokat:

„A F. N. egyik számában olvasom a lovasberényi **Kath.** népkör közgyűléséről szóló jelentést s abban azt, hogy a **Kath.** népkör napi hírlapi-táplálék gyantát tagjainak a **Budapesti Hírlap**ot nyújtja, azt a **Budapesti Hírlap**ot, mely meghatározott időközökben hihetetlen vakmerőséggel ír annak a vallásnak ügyeiről, melynek nevet a lovasberényi **Kath.** népkör címében viseli. Pld. a febr. 5-iki számában megeresztett egy fecsegést a **Latikánról** ráfogva az államtitkára, hogy a szentszékre árnyat vető hivatalos történeti okmányokat elikkasztja, illetőleg elégeti. Ugyanott a felejtethetetlen **Nill. Lcoról**, a **Lumen de coelo**-ról beszél, mint szellemileg tehetetlen versfaragóról, pedig talán a lovasberényi **Kath.** népkör is rendezett ünnepélyt annak idején a boldogult nagy pápa szellemi és erkölcsi nagyságának dicsősítésére! Mit okoskodunk, mit kacérkodunk: Nincs jóra való **kath.** napilapunk: Vagy talán **Lovasberényben** nem az igazságot éheznek, hanem szenzációk kellenek: Ez a szellemi étvágyunk veszedelmes betegségét jelenti, a mit egy kis valódi kátholikus öntudat beadásával lehet csak megkurálni.“ Ugy gondoljuk, hogy lapunk barátja elhibázta a címzést és Lovasberény helyett hozzánk küldte sorait. Engedelmevel átutaljuk a lovasberényi **katholikus** Népkör címére.

— **A kath. kör** holnapi, szerdai teaestélye, a mint az eddigi jelek mutatják, egyike lesz a farsang legsikerültebb estélyeinek. Eddig már közel kétszázan jelentkeztek részvételre. Mulattól felolvasás, szavaltatok, vidám énekszámok fogják a publikumot mulattatni, a mi — természetes — hogy mindenki előtt kedves és szeretetreméltó dolog leendő.

— **Fekete róka.** Dombóvárról írják: Az ideitéli vadászatok valóságos szenzációi a nagy urak vadászati szórakozásainak. Ugyanis **Dóri Jenő** Dombóvár környékén nem régebben egy fehér nyulat lőtt, **Szememlyei** Mihály jegyző pedig fehér vadmacskát. Az érdekes és ritka vadak mellé járul most báró **Fidél Elemér** tolmácmegyei tb. aljegyző, főispánunk fia legújabb vadászsakmánya: egy róka, melynek lábai, hasa, feje és farka egészen fekete volt, farkának vége tiszta fehér volt, csak a háta volt egy kissé vörhenyes. A báró az érdekes vadat kitömte.

— **Kékítő.** Heilmann Sándor könyvkötő ma vezette oltárhöz a felsővárosi plebánia templomban Szűts Mariska kisasszonyt, Szűts István zöldfa-utcai vendéglős bájos leányát. Az esketést **Bilkei** Ferenc hitoktató, lapunk felelős szerkesztője végezte.

— **Adomány és köszönet.** Szűgyény M. Julia jó anyja halála napja emlékére 40 kort. volt szíves a jót. nőgyelet céljaira adni, ugyancsak báró Szibenrock Gusztávné e célra 10 kort. egy névtelen jötevő 10 kort. nemkülönben Balog Ferencné szül. Mutter Vilma, a rendezendő sorsjáték tárgyának megváltása fejében 3 koronát adott, mely adományért ez uton mond köszönetet **Reté Istvánné** pénztárnok.

— **Karhatalmi kirendelés.** A belügyminiszter megengedte, hogy a bodajki képviselő választás napján a rend és közbiztonság érdekében 100 lovas, 100 gyalogos katona és 24 csendőr vezényeltessék ki.

— **Farsang.** A székesfehérvári **Polgári Dal-kör** e hó 14-én tartja hangversenyyel egybekötött farsangi táncmulatságát Latzkovits Béla budai-úti vendéglőjének összes termeiben, melyre a meghívók szétküldettek. A hangverseny műsora: 1. Emke jelige — Deák Gerőtől. 2. Régi nóta — Lányi Ernőtől. 3. Kertem alatt fülemile — Lányi Ernőtől. 4. Elimennék én, de nem tudom hova — Fővenyessy Bertalan.

— **A Felmayer-gyár alkalmazottjai** a Tóvárosi körben tartották farsangi táncestélyüket. Igazi családias otthonosság, fesztelen jókedv s zavartalan kitűnő hangulat tartotta együtt reggelig a jelenvoltagekat. A hölgyek névsorát a következőkben adjuk:

Asszonyok: Balogh Antalné, Berger Árminné, Csitári G. Emilné, Deutsch Béláné, Dornbach Gáspárné, Endersz Jánosné, Gerő Jakabné, Grotta Vilmosné, Gyökér Jozsefné, Hofler Lajosné, Kalmár Lászlóné, Kautzky Károlyné, Kirner Lászlóné, Knazovitzky Béláné, Kohn Adolfné, Krausz Márkné, Krén Ignácné, Lipp Ágostonné, Marschall Mátyásné, Meister Adolfné, Paal Elekné, Páti Jozsefné, Pollák Gusztávné, Rehorska Rezsóné, Scholz Jánosné, Schredl Ferencné, Schwarz Adolfné, Steininger Lajosné, Szébehegyi Jozsefné, Székely Manóné, dr. Szigeti Lajosné, Wagner Edéné, Wehinger Sándorné, Weisz Adolfné, Weisz Lászlóné.

Leányok: Arany Ilona, Balog Annuska, Berger Rezsinka, Borkovits Mariska, Csitári Ilonka és Elvira, Dornbach Emmuska, Dröschner Mariska, Gerő Gizuska, Goldschmidt Mariska (Győr), Horváth Erzsike, Kalmár Pirokska és Emmike, Kirner Gizike, Krausz Katica és Rózsika, Kulik Karolin, Lipp Etelka, Magdics Annuska, Marschall Margitka, Pollák Margitka, Rehorska Lujzika, Schmideg Erzsike (Vpala), Schwarz Vilma (Eszék), Spitzer Rózi (Győr), Szébehegyi Mariska, Tornyos Ilonka és Juliska.

Felülírtetések:

Felmayer István és fiaj cég 60 k., Neunkirchényi tar-kázó-gyár, Becs 40 k., Deuschmann és Felheim cég Bpest. 30 k., Dr. Lauschmann Gyula 20 k., Schwarz Adolt 12 k., Lovag Dardel Károly, Neunkirchény, Dr. Eisenbarth Károly, Gerő L. özv. Felmayer Istvánné, Bpest., Hirschefeld Károly, Bpest., Kiss Ignác, Meck Frigyes, Becs, Pollák Gusztáv és társa, Schützer Jakab, Taussig Manó, Becs 10-10 k., Hübler Károly, Kirner László, Meister Adolf 8-8 k., H. Eisenbarth Ágoston, Grotta Vilmos, Kohn Adolf 6-6 k., Endersz János, Halm Jakabné, Havas és Weisz cég, Kaldor Dávid, Katsburg Gusztáv, Bpest., Marschall Mátyás, N. N., Zsolnai Plosser Ferenc, Schnetzer Nandor, Schredl Ferenc, Wehinger Sándor, Wertheim Ármán, Heisz Jakab, Weisz és Tuill cég 5-5 k., Arany Ilona, Deutsch Béla, Fábán Jozsef, Gaal István, Richter István, Tark Jozsef 4-4 k., Kalmán Sándor, Dr. Kecezan Livius, Markusz Miksa, Papp Artúr, 3-3 k., Almassy Jozsef, Balog Antal, Balog János, Deuts. József, A., Drossy Jozsef, Fischer Manó, Forgács I. Imre, Gallus Péter, Graumann Győző, Gyökér Jozsef, Heisz Rudolt, Hekele József, Kalleneckert Marton, Kautzky Károly, Keller Alajos, Klein Jozsef, Krén Ignác, Kulik Ágoston, Kulik Károly, Kundig György, Langrat Lajos, Lipp Ágoston, Lusztig Manóné, Mada György, Molnar Béla, Moser Károly, N. N., Pflum István, Rabi Jozsef, Schmidt Jozsef, Schwarz Béla, Simon Ede, Sroder Antal, Stein Mor, Stiller Jozsef, Szanto Jenő, Takacs Jakab, Tornyos Antal, Urban Frigyes, Vadász Antal, Vándor Károly, Vogler Florián, Wolf Domonkos 2-2 k., N. N., 1,60 f., Durbach Gáspárné 1 k., N. N., 60 f.

— **Halálozás.** Gebauer József kádármester 8 évi súlyos betegség és kínzó szenvedések után, az egyház szentségeivel megerősítve 45 éves korában elhunyt.

— **Február időjárása.** Vozáry Pál szombathelyi főmérnök (Meteor) február hó időjárásáról a következőket jelenti: A napfoltok főmőrüléséből következtetett ciklonos erőhatás hidegen befolyásolta az időjárást s 2-3 fokra szorította le mindaddig a lég mérsékletét, míg a foltok január 28-29-én át nem fordultak a Nap tulsó felére. Ekkor rövid olvasd állott be, de csak egy napra. Ezt követőleg újra fagypontra alá került a hőmérséklet. Február 1-jei enyhe jellegű csomópont befolyása alatt nagy változás állott be ugyan az időjárásban és pedig csapadékkal, hóval, széllel vegyest, de még e napon nagyobb lett az enyhület, mint a Napon észlelt izzalom egy-két napig fenntartott széllel, majd csapadékkal. A 8-iki csomópont hatáskörében erősen változatosá fog válni időjárásunk és pedig vagy széllel, vagy csapadékkal s mint a 15-iki, amnyiban bir befolyással, hogy a tovább tartó változatos időjárás hidegebb jellegűvé válik, mely 26-iki hatáskörében éri el maximális értékét: a hónap végét féltéssé változtatva át. A folytatok 4-10-én térnek vissza mifelénk, amelyek szintén kétféleképpen, a változatoságot csak elősegítik. Február hó még hátralevő változásai napjai: 13., 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20. és 27-ére esnek.

— **Kamarai tagválasztás.** Örökös szegényfoltja marad a város és megye kereskedő-osztályának az a választás, mely f. hó 7-én folyt le a városház nagytermében. A zsidó furlang, a gschefit győzött s eltemették a felekezeti egyenlőségnek, a szabadválasztásnak még gondolatát is.

Bruck Arnold ur és hűséges csatlósai a voks-vásáron! Becsületessé munkát végeztek önök, mikor utiköltésért, bérkocsit, napidíjat osztogattak! A polgárság bizalmának tekintik-e önök, ha kötéllal kell fogni a bizalomnyilvántó voksokat? Megtisztelődés-e az a mandátum, melyhez a szabad elhatározás, a férfiu önérték kiölése fűződik? Az önöké ilyen. Wertheim, Karl, Reinitz, Pető nevének eméri a közgyanun, egyébként vásári portéka volt a kereskedelmi és iparkamarai kiküldetés. Ronda dolog, nem foglalkozunk vele. A ki látta a városházi szibvásárt, látta, hogy a tiszta választás ott ismeretlen fogalom. Érthető, hogy a választást különféle okok miatt megtámadják. — A választás eredménye a következő:

A szavazás eredménye a következő: A kereskedőknek **Pollák** Heinrich 335, **Wertheim** Armin 309, **Bruck** Arnold 276, **Reinitz** Lipót 217, **Karl** István 205, **Pető** Miksa 173, **Rechnitz** Soma 166, **Lukács** Sándor 109, **Heumann** József 99, **Keresztes** Zsigmond 66, **Ufner** Mór 24, **Schlamadinger** Alajos 16 szavazatot kapott s így az első hat **rendes**, az utóbbi hat pedig **póttagja** a kamarának. Ezeket kivül Gerő Jakab 13, Flits Miklós 11, Klöcker József 11, Laufnauer Ferenc 7, Kánitz József (Sárbogárd) 5, Bruszt Armin 3, Illés Károly 2, Kovács Károly 2, Schützer Jakab 2, Wajmár Ferenc 2, továbbá Kaltneckert Márton, Knazovitzky Béla, Krieger János, Kubik Lőrinc, Omer Miksa (Martonvásár), Piski László, Schlamadinger Antal, Singer Ignác, Sommer Mór, ifj. Tógl Gyula és Weisz Károly 1—1 szavazatot kapott.

Az iparosoknál **Havranek** Antal 205, **Tremkó** József 155, **Laky** István 129, **Boross** Sándor 118, **Németh** István 77, **Schützer** Jakab 61, **Lipp** Agoston 60, **Say** Ferenc 60, **Polgár** Antal 58, **Berveiler** János 33, **Mayer** Lajos 9, **Smohay** János 7, ifj. **Ditmar** Károly, 3, **Saly** Antal 3, **Grotz** Kálmán, **Hirtling** Pál, **Kasó** Ferenc, **Keller** Sándor, **Müller** Sándor és **Pollák** Armin 1—1 szavazatot kapott.

— **Esküdtzéki tárgyalás.** Ma kezdték meg a bakonyi-sárkányi apagyilkos bűnpörének a tárgyalását. Mint annak idején megirtuk, **Ditrich** József 19 éves legény november 30-án este az ablakon át agyomlótta arját, **Ditrich** János közszéki bírót. Vádolt tagadja a szándékosságot. A tárgyalást csak holnap fejezik be.

Táncvigalom. A felsővárosi kath. kör f. hó 7-én tartotta szokásos évi táncmulását a „Fehér bárány” vendéglő összes termeiben, mely minden tekintetben varázsszerűen telül sikerült. Körülbelül ötödfélszázan voltak jelen kitünő hangulatban. Szünetek alatt a kör dalárdája énekelt. Bevétel volt 315 k. 80 f., mely összegből 200 k. esik mint tiszta jövedelem a könyvtár javára. Felülfizetni kegyesek voltak:

Dr. Városy Gyula megyéspüspök 10 kor., Posts Mihály, Tamás Vilmos, Havranek Jenő 5 kor., Gimcs Antal, Knitthoffer István, Kristóf Károly 4 kor. 20 fill., Szuborits Jenő, Fürész József esp. plebánus, dr. Nagelreiter Alajos 4 kor., dr. Ritter Géza 2 kor. 40 fill., Mayer Károly Krensz Ignác, Szenczy Győző, K. Horváth István, dr. Reichardt Tamás, Angeli István, id. Stolckenberger József, id. Bergeti György, Knitthoffer János, id. Fister János, Fister József 2 kor., Lakatos Frigyes, Einhecht János, Paulusz István 1 kor. 20 fill., Virág Ignác, Nagy János per., N. N., 1 kor., ifj. Fister János, Akkermann Ferenc, Bergeti József, Szabó János 80 fill., Tóth Imre, Zacharias Lajos, Pincinger János 60 fill., Fister Ferenc, Nagy István, per., Szatmári Imre, Meizer Imre, Lies Ferenc, Farkas Mihály, Fekete P. Pál, N. N. 40 fill., Pap János, Pinke György, Virág János, Langnair István, Penner József, Kő Józsefné, N. N., Pallag János, Kálozy Gyula, N. N., Leri István, Balog György, id. Akkermann József, Orbán József 20 fill.

Ugy a felülfizetőknek, min a táncvigalom rendezőségének a jó ügy érdekében hozott áldozataikért ez uton is hálás köszönetét nyilvánítja a kör vezetősége.

— **A jó lakotárs.** Olli Albert szabósegéd, Tietzer Gábor asztalos és Fischer Ferenc cukrászsegéd lakotársak voltak. Olli állás nélküli maradt, összecsomagolta a társai ruháját s megszökött. Nádasd-Ladányban elfogták a csendőrök.

— **A felsővárosi olvasókör** farsangi mulatása az idén is pompásan sikerült, a mit az alábbi névsor is eléggé bizonyít.

Jelen voltak: Asszonyok: Ifj. Antal Jánosné, Antal Zsigmondné, Belák Ignácné, Borsos Imréné, Fodor Gyuláné, Horváth Istvánné, öz. Halász Jánosné, Kristóf Károlyné, Kauz Gyözőné, öz. Kálozy Istvánné, Mátér Lajosné, ifj. öz. Mann Józsefné, Mikola Andrásné, Márton Péterné, Olláh Ferencné, Obermayer Imréné, Pálffy Istvánné, Pánsz Józsefné, Pinke Istvánné, Rozinger Ferencné, Sándorovits Izidorné, öz. Szöllösy Ferencné, Szabó Ferencné, Szabó Józsefné, Szerdahelyi Jánosné, Schlett Ignácné, Schreindorfer Ferencné, Tuszkau Mórné, Tombor Aladárné, Viczai Imréné, Wittvinds Józsefné.

Leányok: Antal A. Mariska, Antal I. Mariska, Forster Terike, Halász Mariska, Knitthoffer Annus és Mariska, Kovács Iren, Kusovits Anna, Meier Mariska, Meizerhoffer Mariska, Leness Rozika, Obermayer nővérek, Pálffy Mariska, Ritter B. Zsóka, Szabó nővérek, Somogyi Ilona, Szöllösy Mariska.

Felülfizetéssel gyarapították az jövődjemet: Polczér Peter 10 k., Tuszkau Mór 6 k., Antal János, Kristóf Károly, Havranek Jenő, Havranek Antal 5—5 k., Szenzenstein János 4 k., Belák Ignác, Schlett Ignác 3 k., Török István, Ispánits Ignác, Csipke János, Kovács A. Sándor, Dr. Veres Mihály, Szabó Ferenc, Horváth István, ifj. Antal József, Antal Zsigmond, Weisz Adólf, Csucs István, Varga István, Weier György, Dr. Mohár József, Obermayer Imre, 2—2 k., Horváth Károly, Kazák Lajos, Györfi Soma, Gyven Mihály, Arvinds József, Szabó József, N. N., Pártos Béla, Olláh Ferenc, Rozinger Ferenc, öz. Halász Jánosné, Marian Peter, Schreindorfer Ferenc, Kovács Ferenc, Mikó András, Pinke István, N. N., Szirmay Károly, Knazovitzky Elemér, Bilkei Ferenc, Pollák Gusztáv, Endersz János, Kovács György, Berghammer József 1—1 k., N. N., Sándorovits Izidor 60—60 f., Schmolcz László, Pálffy István 40—40 f., Miko István 20 f.

— **Öngyilkos elmebeteg.** Vajda Istvánné táci lakost vasárnap vették fel a helybeli kórház elmebeteg osztályára. A bűskomor asszony a közös kórtérembe került, mely a vacsorakiadás alkalmával teljesen őrizetlenül maradt. Ezt az időt felhasználta Vajdáné, a mellékhelyiségbe ment s annak alacsony falán át a fürdőszobába jutott. Ott kiszedte a kályhából a paraszat, minden ruháját levetette, ráállt a parázsra s aztán a csap alá fektült s forró vizet eresztett magára. Mire észrevették, már nem lehetett rajta segíteni. Este fél 10 órakor meghalt. Gratulálunk a felügyelethez, de meg ahhoz is, hogy a mellékhelyiség a fürdőszobával ily összeköttetésben van. Ugyan ki kerül ezért vád alá?!

Bor!

Tisztán kezelt Ó bor kihordásra 25 kraj-
cárért kapható: Lakatos-utca 8

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

A Székesfehérvár és Vidéke s vele együtt egynémely lapok teljesen megbízható és „komoly” forrásból értesültek, hogy a megerpart a budaki kerületben Bilkei Ferencet, a Fejérmegyei Napló felelős szerkesztőjét léptette fel bírónak. Hogy senki a dolgot komolyan ne legyen, kijelentjük, hogy lapunk felelős szerkesztőjének soha sem kezezte ambícióját a képviselő jelöltés — azt hiszi — hogy nem is fogja képezni s maga nevetett legjobban a „spenót-lap”, „komoly” értesülésén.

A „Fejérmegyei Takarékpénztár” 1904. február 21-én délelőtt 1/2 II óraker
az intézet helyiségében

rendes évi közgyűlést

tart,

melyre a t. cz. részvényesek, hivatkozással az alapszabályok 64. §-ára*) tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1903. évi üzletforgalomról szóló igazgatósági jelentés.
2. Határozathozatal az igazgatóságnak az 1903. évi zárószámadás beterjesztése és ennek kapcsán a mérleg jóváhagyása, a tiszta jövedelem felosztása, illetve az osztalék megállapítása, a felügyelő-bizottság és az igazgatóságnak jegyzőkönyvíleg leendő fölmentése tárgyában tett javaslatok fölött.

Székesfehérvár, 1904. január 30.

Gróf Zichy Aladár,
elnök.

*) 64. §. Közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye 4 húttel előb nevére iratott és három nappal a közgyűlés előtt (ezuttal tehát 1904. február 18-ik napjüig) az intézet pénztáránál letételtett.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
A fejen
 nincsen korpa háromszori használat
 után a világhírd
fejkorpa pomádétól.
 Bergmann és Társa Dresden és
 Tetschen a/E.
 Egy tégely 1 korona 20 fillér.
 Kapható: Koronafi Károly fodrásznál
 Székesfehérvár, Nádor-utca 13.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
COAKSZ!
 Alóltirt légszeszgyári igazgató-
 ság a legjobb minőségű sziléziai
 darab-köszémből előállított
Coakszának
 métermázsáját 4 koronáért a lé-
 szeszgyárban ajánlja azon kedvez-
 mény mellett, hogy a ki 3 méter-
 mázsát, vagy ennél nagyobb meny-
 nyiséget vesz egyszerre, annak a
 légszeszgyár a saját fuvarán a
 Coakszot helyben a házhoz (a ház
 kapujáig) szállítja fuvardíj nélkül.
 Utalvány csak a székesfehér-
 vári kereskedelmi bankban és a
 légszeszgyárban váltható.
 A székesfehérvári
 Légszeszvilágítási-Társulat igazgatója
Mráz V.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Kiadó vendéglő.
 A Széchenyi-utca 3. szám alatt
 levő (TREMKO-féle) vendéglő teljes
 berendezéssel, kerti helyiséggel együtt
 minden órán kiadó. — Tudakozódni
 lehet ugyanott.
 XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A Fejérmegyei Takarékpénztár XXXI. ZÁRÓSZÁMADÁSA az 1903. évről.

A felügyelő bizottság jelentése.

Tisztelt Közgyűlés!

Intézetünk ügymenetét a lefolyt 1903. évben törvényszabta kötelességünknek megfelelően állandóan éber figyelemmel kísértük, az intézet pénztáraiban és annak különböző kezelési ágazataiban rendes vizsgálatokat tartottunk és ezen eljárásunk eredményeként van szerencsénk a t. közgyűlésnek jelenteni, hogy az intézeti ügyvezetést és kezelést annak minden ágaiban a kereskedelmi törvénnyel és alapszabályokkal megegyezőnek, az értékállományt pedig az intézeti könyvekkel egyezőnek, s mindenben rendben levőnek találtuk.

Résztvevünk az intézet értékeinek és okmányainak leltározásában; megvizsgáltuk az igazgatóság által az 1903. évre felállított mérleget és meggyőződünk, hogy annak felállítása a kereskedelmi törvénynek és alapszabályoknak megfelelően eszközöltetett s ebből kifolyólag a mérleg jóváhagyását javasoljuk.

Megvizsgáltuk az igazgatóságnak a kimutatott 72220 K. 62 f. tiszta jövedelem felosztására vonatkozó javaslatát és azt helyesnek és az intézet érdekeivel megegyezőnek találván, ahhoz hozzájárulunk és annak elfogadását a t. közgyűlésnek ajánljuk.

Kelt Székesfehérvárott, 1904. január 30-án.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Reinitz Lipót, elnök.

Fortvingler Ferenc.

Dr. Lauschman Gyula.

A „Fejérmegyei Takarékpénztár“

Vagyon.	Mérleg-számlája.			Teher.	
	K.	f.		K.	f.
Késpénz	310156	55	Részvénytőke	300000	—
Jeizálog kölcsönök	2898351	57	Tartalék alap	193620	02
Váltók	1920329	61	Rendkívüli tartalék alap	10000	—
Folyó számlák	1010249	30	Adó tartalék	19254	93
Előlegek	85942	—	Költség tartalék	3529	82
20 drb. osztr. magyar bank részvénye 1500.—	30000	—	Wertheim S. L. ösztöndíj alapítvány	2000	—
50000 K. n. é. 4% földhitelintézeti záloglevél 90.—	45000	—	Nyugdíj alap	82270	50
600000 K. n. é. 4% magyar korona járadék 92.—	552000	—	Betétek	6221432	96
10000 K. n. é. 3% jelz. sorsjegye 100.—	10000	—	Betétek folyószámlára	418327	09
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék	437989	74	Ármeneti tételek egyenlege	38163	93
Kölcsönös népszegélyző egyleti betét	38265	23	Betét kamat adó	12577	17
Értékpapírok függő kamata	2977	33	Nyeresség	72220	62
Intézeti ház	30000	—			
Felszerelés	1000	—			
Ügyviselő hivatal előlege	1135	71			
	7373397	04		7373397	04

Tartozik.	Veszteség-nyereség-számlája.			Követel.	
	K.	f.		K.	f.
Betéti kamatok	231602	63	Jeizálog kamatok	179461	44
Folyószámlái betét kamat	15215	99	Váltó kamatok	116799	41
Betét és folyószámlái betét kamat adó	24681	86	Folyószámla kamatok	66706	63
Tisztviselők és szolgáló fizetése	18520	—	Előleg kamatok	4750	33
Tisztviselői nyugdíj	2800	—	Kölcsönös népszegélyző egyleti kamatok	2302	03
Adó	16410	69	Pénzintézeti kamatok	784	34
Nyugdíj alap kamat	3995	88	Értékpapír kamatok (adómentes)	24326	08
Kezelési költségek	7705	34	Házbér	800	—
Lakbér	800	—	Jutalék	2090	75
Leírások váltótárcánál	4188	—			
Nyeresség	72220	62			
	398141	01		398141	01

Székesfehérvár, 1903. december hó 31-én.

Gróf Zichy Aladár,
elnök.

Molnár Béla,

Dr. Szilts Andor,

Sommer Mór,

Karl István,

Wertheim Ármán,

mint az igazgató-tanács tagjai.

mint az igazgató-tanács tagjai.

Hübner Károly,

Pfinn István,

Bottka Zoltán,

ügyvivő igazgató.

főkönyvelő.

pénztáros.

Megvizsgáltattott, minden részeiben a fő- és segéd-könyvekkel megegyezőnek találtattott.

Székesfehérvárott, 1904. január 30.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Fortvingler Ferenc.

Reinitz Lipót, elnök.

Dr. Lauschmann Gyula.

Nyomatott az Egyházmegyei könyvnyomdában, Székesfehérvárott.